



(资料图片)

家风

父亲的诗书缘

□段昊

父亲和诗书有不解之缘,他经常提起清人金璠在《格言联璧》中谈家风时说的一句话:“诗书,起家之本。”他把这句话作为对我们全家的要求。

父亲兄妹六个,他们的人生之路虽然各有各的坎坷,但有一点是相同的,那就是不管是在为生计奔波劳碌之时,还是处生活困顿窘迫之境,他们都没有放松和懈怠过读书学习。最终他们都大学毕业,并事业有成。

我的父亲,36岁前在家乡的大山里过着犁、耩、耙的耕作生涯,他的青春伴着“改天换地”的雄心壮志留在了家乡的水库工地、大寨田上、开山凿渠的战斗中和修路架桥、造林种果的火热现场。艰辛、紧张、劳碌和疲惫都没有泯灭他读书学习的嗜好,他用诗书与生活的酸楚和无奈进行着坚定的抗争。

他经常像讲故事一样,讲他和诗书的缘分。在雨天,在夜晚,挤一切闲暇躲进书海,与书中人物一起神游在文学的天空;又有多少个秉烛之夜,他身居陋室如痴如狂,伏案疾书,写出一篇篇文章以抒发内心的情愫和追求。

终于,苦心人天不负、有志者事竟成,36岁那年诗书给力、命运垂青,父亲手持

勤奋苦读之剑,打开了大学的大门,完成了从农民到干部的身份转换。在以后机关工作的岁月里,猎集的事务也没能消减他读书的嗜好。

父亲退居二线后,愈加嗜书如命。除阅读政治、历史、古典名篇外,他还虔诚地朝圣着文学——历届茅盾文学奖、鲁迅文学奖获奖作品他都要让我网购来逐本研读,从20世纪80年代至今的《中篇小说选刊》《小说选刊》,他年年订,期期看,连增刊几乎都不落下,让自己的灵魂游弋于文字之中。他驾驭着文字这条狂傲奔放之船乘风破浪于精神的海洋,用笔抒写着灵魂的真挚独语。父亲已出版了两部小说集,作品多次获奖,也成了省作协会员。

父亲常对我说,读书是一个人升华的门槛,只有爱读书、勤读书、善读书,才能提升气质风范,才能防止少知而迷、不知而盲、无知而乱。父亲的教导也是我践行“三更灯火五更鸡,正是男儿读书时”的动力,多年的读书习惯已经有惠于我。现在我们的家里有着浓厚的读书氛围,年幼的女儿也养成了爱读书的习惯。

“诗书,起家之本”,父亲的诗书缘也激励着我们全家多读书、读好书,将读书尚学作为我们家风的要求,一直传承下去。

感悟

规矩

□张文艳

前几天回老家,午饭后眯了一小会儿,就起来陪母亲聊天。女儿很开心,不时发出咯咯的笑声,母亲忙说:“嘘,小点儿声,你姥爷还睡着呢!”老公说:“爸已经醒了呀!”“还不到点呢。”母亲边说边看了看墙上的挂钟。

我知道,父亲是一个循规蹈矩的人,上了岁数更是如此,生活中处处都遵规守纪,不仅房间内的东西摆放得井井有条,而且作息时间也是不差分秒,每天12点看午间新闻,然后午休,下午两点钟准时起床,如若不到两点就醒来了,也非要躺到两点才起床。走进父亲的卧室,一桌一椅一床,书桌上的书、报纸都整整齐齐地摆放在各自的位置上,而且报纸是按照日期一天挨一天地摞在一起的,拉开抽屉依旧是井然有序。

在父亲的熏陶下,我也是一个守规矩的人,家里日常生活用品全部摆放整齐,什么东西用完之后,都要放到原位。相比之下,老公则是个不守规矩的人,他从家里的任何一个地方拿了东西,我都能发现。不是我有心考验,而是他很随意地拿取东西便把我以前的布局打乱了,不是抽屉没关严,就是东西变了地方。有一次他修家里的门锁,卸下的零件随手就放,拿着螺丝找螺丝帽,找到了螺丝帽,螺丝又不知放哪儿了,门锁修了半个小时,找东西就用了十几分钟。找不到东西的时候,他也着急、自责,其实他也不是故意的,只是随便惯了,东西随手就放,生活中不遵守规矩而已。

每个人都有自己的生活习惯,有人认为随性潇洒、不拘小节才活得快乐,过于谨小慎微、死板认真会活得太累。其实,并不是一对矛盾体,试想,守规矩的人将桌上的书整齐摆放,不守规矩的人将书胡乱堆在一起,顺手放好和随手乱放都是举手之劳,给人的视觉感受却绝对不一样。同样,日常生活用品各就各位,无论谁去取用都很方便,整日为找不到遥控器、梳子、钥匙而烦恼,不如养成好的习惯,规矩一点。

规矩惯了的人,并不觉得规矩是一种约束,生活中还是规矩一点、踏实一点为好。

众生

开启正确的人生模式

□田松玲

要结婚了,朋友把QQ心情改成了:买房了,开启房奴模式!我不禁笑着给他的心情评论:不远的将来你还会开启车奴模式、孩奴模式。他在我的评论下面回了个怕怕的表情。

我把朋友的事当笑话讲给父亲听。父亲听完,不赞同地说:“有什么好怕的,是你们开启了不正确的人生模式!你们只看还贷的压力和辛苦,怎么不想想小夫妻住到新房里的快乐和甜蜜。当房奴还是房主,当车奴还是车主,只看你自己怎么想。为自己的幸福生活努力工作,为什么不是开启成家模式或者奋斗模式呢?”

父亲的话让我想起了朋友小武。前年他被人骗去投资,所有的积蓄都化为乌有。事情发生后,他整夜睡不着。看到小武这么难受,妻子劝他说事情已经发生,生气和后悔都于事无补,钱没了重新挣回来就是。妻子的劝慰和宽容,让小武从投资失败中走了出来。他痛定思痛,吸取教训决定创业,而不是去做什么投资。他借钱去郑州学习制作糕点,现在拥有一家自己的蛋糕房。他说他要做最好吃的蛋糕,生活让他吃了苦,他要努力把苦变成加倍的甜。我知道他一定会成功,他的努力也终将收获美好。

小武面对上当受骗,开启了正确的人生模式,他既没有怨天尤人,也没有自暴自弃,更没有受骗以后也用同样的方法去骗人,而是坚强地重新振作起来,努力地拼搏奋斗。

我把父亲的话和小武的故事在QQ上发给了朋友,他看后发了三个大拇指表情给我,接着把QQ心情改成了:爱情来了,开启美好模式!

每个人都会遇到坎坷和挫折,我们不能保证自己遇上的都是好事,但我们至少能保证,无论遇到什么样的事情,都开启正确的人生模式,积极面对,坚强承担。

乐活

我的大厨之旅

□庄学

虽然立志成为大厨已久,实践的机会却多是家常菜式,炒白菜、烧茄子、清炖排骨冬瓜等,稍微有点儿技术含量的是油煎豆腐块、爆炒绿豆芽……打住!爆炒绿豆芽?是的,爆炒绿豆芽是需要一定的技术含量的。

原来我也是以为炒绿豆芽嘛,不就是油热后将绿豆芽一放,翻炒几下即可。自从那次在某饭店吃了一次爆炒绿豆芽,就完全颠覆了我对绿豆芽的概念。山珍海味丛中,有一盘不起眼的绿豆芽,可是当吃过一筷子后,这盘绿豆芽立马起眼了。这盘绿豆芽看起来鲜嫩,白中有绿绿中有黄,嫩绿韭黄装点,看相不错。一盘豆芽支支棱棱不塌架,熟而不软,吃起来脆生生的,很是爽口。曾经做过厨师的战友告诉我,爆炒绿豆芽贵在“爆”炒,等少许葱花碎蒜出了香味,大火,放入绿豆芽,快速颠锅,使之均匀加热,最后加少许盐即可马上出锅。时间多几秒钟即过,绿豆芽就软,少几秒,即生。火候的把握尤其重要。

正儿八经的厨师,手里都有几道招牌菜,并且赋予响当当的名号。比如说东坡红烧肉,就是取了苏东坡的名号,实际上是后人演绎的吧,做法自然也是与时俱进的。我做东坡红烧肉,在其中加了一道冰糖的佐料,使之看起来亮亮的。这冰糖恐怕是苏轼先生未曾想到的吧。还有台湾著名的菜式“左宗鸡”,是厨师假托了“左宗棠”而名。说是某日蒋经国到台湾某餐厅吃饭,斯时已晚,高档食材已尽,唯鸡腿可用。于是厨师临场发挥,将炸熟的去骨鸡腿肉以辣椒、麻油、酱油、醋、蒜末、姜末拌炒均匀,即成一道新菜。蒋经国甚感美味,遂询菜名,厨师随机应变,说是清末湘军名将左宗棠爱吃的一道菜,后来菜名称“左宗鸡”。

我要成为大厨,也必须有自己的招牌菜。哪一道菜是我的招牌菜呢?思绪良久,做工复杂的菜,我还得搬着菜谱照着做。唯有一道白菜丝白菜梗经过我的“一通神功”,霎时就能变成一道可口的养生的受媳妇欢迎的“名菜”,食之如怡。这道菜既然是本大厨的招牌菜,也得有个响亮的名号,叫什么呢?呵呵!就叫“老庄白菜沙拉”!既白菜又沙拉,洋气又响亮,也是与时俱进嘛。咋做?我悄悄告诉你,莫外传:盐少许,醋少许,辣椒油少许……

读家



21 路在何方(六)

渡过桃江的中央红军依旧分成三路,沿着岭南山脉巨大的山谷向湖南方向行进。十月二十九日,中央红军各部队掩护着军委纵队逐渐接近了广东与湖南的交界处。

广东省仁化县城口镇是个隘口,南面的粤军严阵以待,北面是无路的大山,这里是中央红军西进湖南的唯一通道。一九三四年十一月,中国工农红军突破国民党军设置的第二道封锁线就是从袭击城口镇开始的。

担任袭击任务的是第一军团二师六团一营。年仅二十三岁的一营

营长曾保堂面临的是一项艰巨的任务:城口镇内的敌人虽不强,但要求他的一营一昼夜间奔袭二百二十里,这是难以做到的。

十一月一日黄昏时分,一营出发了。沿着大路没跑多远,就看见了碉堡。碉堡上传来严厉的询问声,战士们有点儿紧张,但是前面侦察排的战士已经回答了:“老子是中央军!有胆子下来看看! 咋咋唬唬的小心把红军引来!”结果,就这样过去了。后来又不断遇到碉堡,每一个碉堡都无声无息,可能是第一个碉堡里的敌人已经把“别惹中央军”的意思换个通知了下去。天亮的时候,曾保堂看了看自己的队伍,掉队的不多,但干部们的肩上多了好几支枪。趁着在树林里吃早饭的空隙,曾保堂在地图上一量,发现这一夜竟然跑了一百五十多里。本打算让部队休息一下,但是怕一休息就睡着了,于是决定连续赶路。再一个黄昏来临时,曾保堂看见了前面的城口镇。

这是一个被几条河渠环抱的小镇,镇前有一座木桥,要想占领镇子必须从桥上过去。曾保堂部署了两个连攻击两侧的碉堡,自己带领侦察排强行闯桥。桥头草棚子里的敌人正在灯下赌博,一个哨兵在草棚外来回晃荡。红军走近了,哨兵喊起来:

“什么人?”红军战士答:“中央军!叫你们当官的出来说话!”红军说着话脚步却没停。哨兵慌了,回头喊:“班长!中央军兄弟要过桥!让不让过?”棚子里说:“是陈长官的队伍吧?先过来一个问问。”棚子里的话音还没落,棚外的哨兵已被红军扑倒,接着一颗手榴弹就在草棚子里爆炸了。侦察排在爆炸声中从木桥上拥而过去。一营迅速控制了城口全境,而国民党军的大部队此时还没有到达,城口镇这个隘口要道已经扫清了。

虽已万分疲惫,曾保堂仍一夜没敢睡觉。第二天上午十点,哨兵抓到了几个便衣侦察员,一审问,曾保堂吓出了一身冷汗:国民党军的一个师已于昨天晚上六点到达城口镇附近。这个师几乎是与一营同时到达的。当曾保堂强行闯桥的时候,他们距离城口镇仅仅还有十公里的路程。但是,从城口镇方向突然传来的枪声令这个师停下了脚步,他们截住了几个从镇里逃出来的民团士兵,惊慌的民团士兵对他们说镇子已经被红军主力占领了。结果,这个师立即往回撤,一撤就撤出了四十多里。



47 黄巾起义(一)

东汉末年,瘟疫横行,朝廷腐败,社会动乱,张角在民间传统医术的基础上加以符水、咒语为人治病,赢取百姓的信任。深受瘟疫之苦的百姓,在绝望之际,对张角符水治病的方式深信不疑,奉他为活神仙,趋之若鹜。东汉朝廷万万没有想到,正是这漂着黑色纸符的符水,给东汉王朝带来了灭顶之灾。

旷日持久的对羌战争,成为东汉王朝始终无法甩掉的沉重包袱,

也给黎民百姓带来无限痛苦。战争之外,东汉后期的土地兼并问题愈演愈烈。加上连年灾荒瘟疫,百姓困苦不堪。很多人为了活命,不得不背井离乡,四处流浪乞食,成为流民。

流民,犹如滚动的地雷,流动到哪里,哪里就有发生爆炸的危险。中国历史上曾多次发生流民造反的事例,西汉末的赤眉军,就是由流民演变而来的。东汉后期的流民现象,比之西汉,有过之而无不及。更为可怕的是,这一时期的流民已经不单纯是逐寻口粮的“盲流”,一种宗教信仰正在悄然改变着流民的属性。

就在张角为百姓念咒治病的时候,汉灵帝刘宏也没闲着。这一天,他草草结束了早朝回到后宫,玩起了骰子游戏。汉代人通常用马拉车,灵帝则酷爱驴车。他在驾驭国家方面没什么本事,但是驾驭骰子得心应手。小小驴车在他的操控下,时而疾驰如风,时而周旋如鼠,官女们的娇嗔和宦官们的谗毁,让他得意不已,把天下、国家、臣民全都抛在了脑后。

灵帝最不该抛在脑后的,是司徒杨赐的奏章。杨赐,字伯献,弘农

郡华阴县(今陕西华阴东)人。杨赐的祖父杨震、父亲杨秉,都担任过帝国的三公,祖孙三代都以正直敢谏著称。太平道势力的迅猛发展并非秘密,但是地方州郡官员生怕因为多事而丢掉官职,因此不愿意向朝廷正式报告。杨赐已经预见到太平道对帝国秩序的潜在威胁,在这封急奏中,他提醒朝廷重视太平道的危险之处,也提出了解决方案:“简别流人,各护归本郡,以孤弱其党,然后诛其渠帅,可不劳而定。”杨赐的判断相当精准。皮之不存,毛将焉附,如果真有庞大的流民群体,张角和他的太平道就成不了气候。他提出的解决方案,也称得上是釜底抽薪的上上之策:先解散流民,再处置张角等太平道领袖。遗憾的是,这封奏章进入灵帝视野,已经是帝国受到重创之后的事情了。

杨赐的密奏没有得到朝廷的重视,却引起了太平道方面的警觉。张角和他的弟弟张梁、张宝明显加快了行动部署。他们按照军事化组织模式,把全国各地的太平道徒分为三十六方,大方一万多人,小方六七千人,每方设立一名首领,号令部众。

公告
根据河南省洛阳市涧西区人民法院(2016)豫0305执1103号《执行裁定书》及(2016)豫0305执1103号《协助执行通知书》,位于洛阳市涧西区广文路广-24号楼4门602号房产所属土地权利已执行转移,原土地权利人刘敏环持有的洛市国用(2004)第04005593号国有土地使用证未能收回。我局已按相关规定直接进行注销登记,上述国有土地使用证废止。
洛阳市国土资源局

拍卖公告
河南省焦作市中级人民法院将于2016年11月11日10时至2016年11月11日22时(延时的除外)在河南省焦作市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台(http://sf.taobao.com/0391/13)进行第一次公开拍卖活动。
河南省焦作市中级人民法院

分类广告
招生培训
复豪学校
高三全日制高考冲刺精品班
一对一、一对多初中、高中补课
贷款咨询
大额、便捷、房产、土地抵押
收铜、铝、不锈钢、电机

声明公告
河南省广厦建设工程有限公司洛阳分公司公章、财务专用章丢失,声明作废。
王真真护士资格证丢失,证号为201041007546,声明作废。
编号为K410981363,姓名为孟未博,出生日期为2011年2月6日的出生医学证明丢失,声明作废。
洛阳市老城区王府井上红港式火锅店税务登记证副本丢失,证号:豫地税洛字41030519601115003101,声明作废。
洛阳市东兴实业(集团)总公司位于西工区东下池东兴新村3号楼5单元601室的土地分割预登记证丢失,证号:0054,声明作废。
常州位于洛龙洛文文街街2号10幢1-2801的房屋所有权证,证号:洛房权证字第00351696号,声明遗失。
李伟位于西工区健康西街(路)5号2栋3C号的公有住房出售产权证丢失,卡号:311127,声明作废。

许塔塔购买的洛阳亚威置业集团有限公司开发的位于小浪底大道东南岭公园南侧的亚威金地家园1号楼5单元1504号的两本房屋买卖合同不慎遗失,声明作废。
路智敏位于洛龙洛文文街街以北第一大街二期5S-0105号土地证丢失,证号为洛市国用(2009)第05005138号,声明作废。
路智敏位于洛龙洛文文街街以北第一大街二期5S105房屋所有权证,证号为洛房权证字第00040552号,声明遗失。
全晓波位于洛龙洛文文街街华桥新村10#楼2单元601室土地证丢失,证号:洛市国用(2003)第04001634号,声明作废。
同朋位于洛龙洛文文街街16号38幢3-3202号房屋所有权证,证号为洛房权证字第00325386号,声明遗失。
洛阳市老城区众成汽车维修部河南增值税普通发票丢失,发票代码:4100141650,发票号码:00438859,声明作废。

赵光照残疾证丢失,证号:41032719580504561624,声明作废。
陆冰身份证丢失,证号:450721198912026829,有效期限:2015年9月6日至2025年9月6日,声明作废。
注销公告
洛阳鑫之源汽车销售服务有限公司(2009)第05005138号,声明作废。
通知
因你违反劳动纪律,现请你自本通知登报之日起10个工作日内到公司办理相关手续,逾期将按相关规定处理。
河南安泰集团有限责任安泰集团安泰集团
河南星悦宝汽车服务有限公司(注册号:410394000052711)经公司股东会决议,拟将注册资本由叁佰万圆减至壹佰贰拾伍万元。请相关债权人自公告发布之日起45日内,到公司办理相关手续,特此公告。